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Рис. 1. Публікаційна активність здобувачів вищої освіти, % 

 

Таким чином, наукові публікації здобувачів вищої освіти є невід'ємною 

складовою освітнього процесу, яка підтверджує наукову новизну проведених 

досліджень, підвищує власний рейтинг та відкриває можливості для грантів і 

навчання, а також дозволяє апробувати результати досліджень, здобути авторитет у 

науковій спільноті та розвинути професійні навички. 
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Компетентнісний підхід доцільно розглядати як сучасну освітню парадигму, 

формування якої зумовлене необхідністю переосмислення цілей і змісту освіти 

відповідно до трансформацій, що відбуваються в суспільстві. Його становлення 

пов’язане насамперед із впливом науково-технічного прогресу, змінами соціально-

економічних умов та появою нових викликів і проблем, характерних для сучасного 

етапу розвитку суспільства. У цьому контексті компетентнісний підхід виступає 
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відповіддю на запит щодо підвищення якості освіти та її здатності адекватно 

реагувати на динамічні зміни зовнішнього середовища, зокрема потреби ринку праці 

[1, 2]. 

Оновлення змісту освіти на засадах компетентнісного підходу спрямоване на 

узгодження освітніх результатів із реальними соціально-економічними процесами. 

Така інтеграція освіти в сучасні суспільні вимоги створює умови для успішної 

професійної самореалізації молодих фахівців, їх адаптації до умов конкурентного 

ринку праці та активної участі в суспільному житті. З позицій компетентнісного 

підходу рівень освіченості визначається не обсягом засвоєних знань, а здатністю 

особистості застосовувати їх для розв’язання практичних і професійних завдань 

різного рівня складності [3]. 

Вивчення дисципліни «Овочівництво захищеного ґрунту» спрямоване на 

набуття здобувачами вищої освіти теоретичних знань і практичних умінь щодо 

науково обґрунтованих технологій вирощування овочевих культур у спорудах 

закритого ґрунту з урахуванням їх морфологічних і біологічних особливостей. 

Вагомим чинником досягнення поставленої мети є функціонування навчально-

наукової лабораторії технологій захищеного ґрунту полтавського державного 

аграрного університету, яка забезпечує інтеграцію навчального процесу з 

практичною та дослідницькою діяльністю студентів. 

Навчально-наукова лабораторія слугує основною платформою для реалізації 

освітніх завдань дисципліни та практичного застосування знань, здобутих під час 

опанування фундаментальних агрономічних дисциплін, зокрема агрономії, 

землеробства, ботаніки, фізіології рослин і овочівництва. Робота в лабораторних 

умовах дозволяє студентам оволодіти навичками аналізу виробничих ситуацій та 

прийняття технологічно обґрунтованих рішень у системі тепличного овочівництва, 

що сприяє формуванню інтегральної компетентності з розв’язання складних 

спеціалізованих завдань у галузі агрономії. 

Під час виконання лабораторних і практичних робіт у навчально-науковій 

лабораторії формується комплекс загальних компетентностей, зокрема здатність 

ефективно використовувати теоретичні знання в практичній діяльності, 

дотримуватися вимог безпеки праці та екологічної відповідальності, а також 

усвідомлювати значення раціонального використання природних ресурсів. 

Використання сучасного обладнання й технологій сприяє розвитку професійної 

відповідальності та культури безпечної роботи. 

Особливо вагомою є роль навчально-наукової лабораторії у формуванні фахових 

компетентностей майбутніх фахівців аграрного профілю. У процесі навчання 

студенти опановують уміння застосовувати базові знання аграрних наук для 

планування та реалізації технологічних процесів вирощування і розмноження 

овочевих культур у захищеному ґрунті. Вони набувають практичних навичок добору 

сортів і гібридів з урахуванням умов вирощування, біологічних особливостей і 

виробничого призначення продукції, обґрунтовують технології вирощування 

розсади, а також виконують окремі операції з первинної переробки та зберігання 

овочевої продукції. Водночас значна увага приділяється раціональному та науково 

обґрунтованому використанню добрив і засобів захисту рослин з урахуванням їх 

впливу на агроекосистему та навколишнє природне середовище, що відповідає 

принципам сталого розвитку тепличного виробництва. 

Залучення здобувачів вищої освіти до елементів науково-дослідної діяльності в 
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межах навчально-наукової лабораторії сприяє розвитку аналітичного мислення, умінь 

працювати з експериментальними даними та оцінювати сучасні науково-технічні 

досягнення у галузі агрономії. Студенти набувають досвіду планування дослідів, 

проведення спостережень і обліків, узагальнення отриманих результатів та 

формулювання обґрунтованих висновків. Це забезпечує формування здатності 

проєктувати та організовувати технологічні заходи з виробництва високоякісної 

овочевої продукції, а також створювати ефективні й безпечні умови праці в умовах 

тепличного господарства. 

Отже, навчально-наукова лабораторія технологій захищеного ґрунту є 

невід’ємною складовою освітнього процесу з дисципліни «Овочівництво захищеного 

ґрунту», оскільки забезпечує комплексне формування загальних і фахових 

компетентностей, підсилює практичну спрямованість підготовки здобувачів вищої 

освіти та сприяє їх готовності до професійної діяльності в умовах сучасних тепличних 

господарств. 
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Освітній процес – це інтелектуальна, творча діяльність у сфері вищої освіти, що 

проводиться через систему науково-методичних і педагогічних заходів, які 

спрямовані на формування, передачу, засвоєння і застосування знань, умінь та 

компетентностей, що реалізується в закладах вищої освіти відповідно до державних 

стандартів та освітніх програм, а також на формування гармонійно розвиненої 

особистості.  

Метою освітньої діяльності Університету є створення умов для реалізації 

потенціалу здобувачів вищої освіти, розвитку їх творчих здібностей та забезпечення 

підготовки за всіма рівнями вищої освіти для підприємств усіх форм власності, 

науково-освітніх установ та органів держаної влади і управління фахівців, які будуть 

висококваліфікованими і конкурентоспроможними не тільки на національному, але й 

міжнародному ринках праці.  

Згідно пункту 15 статті 62 Закону України «Про вищу освіту» вибір навчальних 

дисциплін здійснюється у межах, що становить не менше 25% загальної кількості 


